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Cílem práce je analyzovat šíři problematiky vysílání zaměstnanců do zahraničí. Práce je 

rozdělena na teoretickou část čerpající z odborné literatury a na část praktickou, ve které 

autorka vychází ze své vlastní profesní zkušenosti. 

První teoretická část je strukturována od obecné definice kultury, přes interkulturní 

komunikace až po interkulturní kompetence, které autorka uvádí jako významné faktory 

procesu vysílání pracovníků do zahraničí. Vzhledem k tomu, že se v práci tematicky věnuje 

zejména adaptaci stážistů na odlišné pracovní prostředí, je dalším pojmem, který je zde 

definován, podniková kultura a také mezinárodní personální řízení. Autorka zde tak popisuje 

české kulturní standardy a také kulturní standardy dalších zemí (zejm. Německo a USA jako 

hlavních destinací vysílaných zaměstnanců), které následně vzájemně srovnává. 

Jako přínosnou hodnotím zejména druhou, praktickou část, kde autorka popisuje kompletní 

metodiku vysílání zaměstnance na stáž tak, jak probíhá v konkrétní firmě. Tato firma je zde 

představena formou základních dat bez hodnotících soudů. Metodika je doplněná o definici 

hlavních rizik spojených s adaptací na pracovní prostředí vodlišné kultuře a to jak 

v přípravné a realizační fázi, tak i v reintegračním procesu. Tato metodika je obecná, 

nezohledňuje již kulturní specifika konkrétních destinací a s nimi spojené požadavky na 

přípravu a podporu stážistů. 

Hlavním přínosem práce je, dle mého názoru, skutečnost, že se autorce podařilo propojit 

vlastní pracovní zkušenosti s teoretickým základem do smysluplného, vyváženého a jasně 

strukturovaného celku. Především prakticky zaměřená část práce obsahuje přehledně 

popsanou aplikaci postupů pro úspěšné zvládnutí adaptace v jiném kulturním prostředí a 

vhodně tak doplňuje teoretické práce na toto téma. 

Autorka použila 11 literárních pramenů z toho tři cizojazyčné. 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Mgr. Lucie Pivoňková 4. 2. 2009 


